



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

就越南前国家主席陈德良逝世 习近平向越共中央总书记苏林 和越南国家主席梁强致唁电

新华社北京5月24日电 5月24日,中共中央总书记、国家主席习近平就越南前国家主席陈德良逝世向越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强致唁电,代表中国共产党、中国政府和中国人民表示沉痛哀悼,向陈德良家属致以诚挚慰问。习近平指出,陈德良同志是越南党和国家卓越领导人,为越南国家发展和革新开放事业作出了重要贡献。作为中国人民的老朋友,陈德良同志为中越两党两国关系发展作出了不懈努力。我相信,在以苏林同志为首的越共中央坚强领导下,越南党、政府和人民必将化悲痛为力量,在社会主义建设事业中不断取得新的成就。

村民在家门口变成工人

绥宁“竹老二”“吃下”2万城乡剩余劳力

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 向海 张先邵)5月18日,绥宁县忠源竹制品加工有限公司在该县河口苗族乡新团村正式投产。至此,依托竹产业园区,绥宁县南竹初加工企业达到500家,2万多名城乡居民实现家门口就业。

绥宁县忠源竹制品加工有限公司是一家为县内竹产品精深加工企业生产劲向帘、面席等南竹初加工产品的乡村企业,共开辟2条生产线,满负荷运转可为当地村民提供40余个就业岗位。该公司负责人李茂忠以前一直从事长途货运工作,常年奔波在外,年过四十之后,看到家乡南竹资源丰富且南竹初加工产业来势良好,便回家办起了竹产品初加工企业。该公司员工

主要以周边村寨剩余劳动力为主,年龄大多在40到60岁之间,预计人均月收入可以达到3000多元。

“有了这家竹产品初加工企业,村民在家门口变成工人,不影响农业生产,还能妥善照顾长辈和小孩。”新团村党支部书记、主任许家跃表示。

绥宁县拥有南竹5.3万多公顷,立竹1.8亿多株,年均可采伐南竹0.5亿多株,是“中国竹子之乡”和全省3个竹产业建设示范县之一。近年来,该县抢抓国家“以竹代塑”等政策机遇,锚定“百亿级竹产业发展示范县”目标,加快推进“乡镇初加工+园区精深加工”产业链体系建设,截至目前,该县竹产精深加工企业达到

132家,其中国家级龙头企业2家,省级龙头企业6家,高新技术企业7家,省级小巨人企业5家,竹产业综合效益达到67亿元,带动全县3万多人就业,九通竹缠绕管道和丰源运动滑板两个竹产业品牌蜚声海内外;竹产品初加工企业500家,遍布全县17个乡镇。

“绥宁竹产品初加工和精深加工企业总数已经达到632家,从业人员超过5万人,其中散布在全县各个乡镇的竹产品初加工企业,因为其生产经营技术含量相对较低且对园区精深加工企业依附性较大,被群众戏称“竹老二”,但其对推进乡村振兴工作作用巨大。”绥宁县南竹产业办主任唐学军介绍。

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 贺军)5月23日,市委副书记、市长程蓓到市委群众来访接待中心接待来访群众,倾听群众诉求,现场会商解决办法,并视频连线检查了各县市区领导坐班接访情况。副市长晏丽君、贺源、吴冰,市政府秘书长唐宏华参加接访。

在市委群众来访接待中心,程蓓约访了两批信访群众。群众反映了民政抚恤、拆迁安置等方面问题。程蓓认真听取群众诉求,组织部门会商解决之策,并严格明确问题办结时限。

程蓓强调,做好新时代信访工作,要始终站稳人民立场,厚植民本情怀,做到换位思考、将心比心,弘扬“四下基层”优良传统,带着问题走进信访群众家中,切身感受信访群众的处境,切实增强解决问题的责任感和紧迫感;做到“新官理旧账”、勇于自我革命,坚持实事求是,厘清管理责任,及时纠正问题,杜绝“小事拖大、大事拖炸”问题出现;做到高效统筹、有序推进,按照“轻重缓急、急用先行”的原则,列出责任清单、问题清单和时间进度表,部门合力、挂图作战,自我加压、接受监督,以群众“看得见的整改”收获群众信任和点赞;做到以点带面、举一反三,通过一个问题的解决,推动同类问题跟进解决,切实提升工作质效;做到风险在源头预防、矛盾在前端化解,用好信息化手段和大数据支撑,加强各部门之间的信息数据整合、共享,精准预测信访热点的变化趋势,提前预警可能爆发的群体性事件或重复信访问题,及时跟进做好工作,把矛盾纠纷化解在基层,化解在萌芽状态。

程蓓到市委群众来访接待中心接待来访群众
厚植民本情怀
提升工作质效

林生丽载誉返邵 尚生龙率队迎接

邵阳日报讯(记者 傅畅璐)5月24日晚,第九届全国道德模范提名奖获得者林生丽载誉返回邵阳。市委副书记尚生龙率队赴邵阳火车站迎接,并出席欢迎活动,号召全社会以道德模范为榜样,凝聚向上向善力量。

活动现场,尚生龙率领学生代表前往邵阳火车站月台迎接。随着列车缓缓停靠,林生丽步入站台,现场响起热烈掌声。学生代表快步上前,献上象征敬意与祝福的鲜花。尚生龙对林生丽荣获“全国道德模范提名奖”表示热烈祝贺,高度评价其以实际行动诠释道德内涵、传递社会正能量的崇高品格。他指出,林生丽是邵阳人民的骄傲,她的先进事迹为全市树立了精神标杆。

随后,在第九届全国道德模范提名奖林生丽事迹分享会上,林生丽以朴实的语言、真挚的情感,讲述了自己经营凯阳餐馆30

年来,坚守低价承诺,严控成本、精选食材,确保优质安全,让低收入者吃得起饭的诚信故事。林生丽还与大家交流互动,耐心解答提问,分享心得感悟。

尚生龙强调,林生丽的荣誉既是个人坚守的成果,也是邵阳精神文明建设的生动写照。全市上下要以林生丽为榜样,要做道德故事的传播者,通过“道德讲堂”“社区宣讲”等形式,让诚信、奉献、仁爱的精神浸润千家万户;要做道德行动的践行者,号召党员干部带头、全民参与,将道德模范精神转化为具体工作行动,让邵阳成为“更文明、更温暖”的诚信之城;要做道德传承的接力者,要求各级文明单位、学校、社区用心发掘身边的凡人善举,建立“好人好事”长效激励机制,营造“学好人、做好人、帮好人”的浓厚氛围,深耕思想道德建设的沃土,为打造文明邵阳注入持久动力。



连泰鞋业工厂内工人正在赶制新一批的海外订单。 邵阳日报记者 袁枫 摄

让邵阳“足迹”走向世界 ——“我为世界赶订单”系列报道之五

邵阳日报记者 蒋玲慧

“这批货质量很好,我们可以再追加一笔订单。”5月14日,九兴控股邵阳连泰鞋业有限公司(以下简称邵阳连泰鞋业)车间迎来一批特殊访客——来自美国的客商考察团。考察团成员驻足在高速运转的智能裁切机前,只见刀刀切割准确无误,几乎不留余料,一双双鞋子半成品通过传送带整齐送往下一个车间,一位客户举起手机记录眼前繁忙的场景。

邵阳连泰鞋业的兴起,是邵阳市承接产业转移的典型代表。作为九兴控股布局国家中部地区的核心生产基地,2025年一季度订单量同比增长22.9%。面对国际贸易风浪,企业同样交出了一份“稳链拓市”的答卷,诉说着邵阳鞋履“为世界赶订单”的壮志豪情。

订单飞转:生产线上的“邵阳速度”

在邵阳连泰鞋业智能车间内,200余名工人们眼神专注地操作着车线机,与另一侧智能裁切机的轰鸣声交织成工业交响曲。激光定位误差不超过0.1毫米

的自动画线机精准勾勒鞋面轮廓,AGV无人搬运机穿梭于生产线间,将物料精准送达每个工位。车间电子屏实时跳动着当日数据:“今日下线35841双,本月累计完成订单70万双。”

作为全球十大鞋业制造商之一,九兴控股兴昂国际有限公司2007年在香港股市挂牌上市。九兴控股董事长、邵阳新宁籍老板蒋至刚被鞋业界称为“亚洲鞋王”。

“把邵阳打造成世界鞋都。”2011年9月,蒋至刚带着满腔热忱返乡创业,与邵阳市政府签订投资协议,投资5500万美元建立集团在国内最大的鞋业生产基地——邵阳连泰鞋业生产基地。

从建厂到投产,从第一片皮料的裁片切割到源源不断的运动鞋成品组装,从“品牌代工”到“研发—生产—物流”一体化鞋业生态,邵阳连泰鞋业用生产线上热火朝天讲述着“邵阳速度”:2022年年产750万双成品鞋,2023年年产800万双成品鞋,2024年年产900万双成品鞋。

战略布局:贸易舞台的“华丽转身”

“4月,受美国关税影响,出口美国订单有所下降,但我们反应速度很快。”邵阳连泰鞋业行政总监吴昆介绍,外贸市场变化莫测,公司早在多年前规划全球化布局,“一条腿走路很危险,订单集中风险也会集中,我们根据市场发展不断调整。”

通常邵阳连泰鞋业出口订单量占比70%,内销订单量占比30%,面对国际贸易环境波动,公司以“双轮驱动”破局,迅速调整订单分配额度:一方面巩固代工业务,为NIKE、PRADA、TIMBERLAND、CLARKS等在内的众多世界知名品牌稳定供货,同时拓展越南等东南亚国家市场,寻找新的销路;另一方面,当传统代工订单波动时,企业迅速将内销比例从30%调至45%,加大内销活力,通过电商平台与线下渠道同步发力,加速自主品牌拓展国内市场。

(下转2版)

2025年六五环境日湖南主场活动花落邵阳

美丽中国我先行

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 王典红)5月22日,市生态环境局召开新闻发布会宣布,2025年六五环境日湖南主场活动将于6月4日上午在邵阳城区启幕。

6月5日作为联合国确定的世界环境日,也是《中华人民共和国环境保护法》明确的环境日,今年以“美丽中国我先行”为主题,旨在进一步动员社会各界积极参与生态环境保护,形成人人关心、人人支持、人人参与的良好社会风尚。

此次主场活动由省生态环境厅携手邵阳市委、市政府联合主办。邵阳作为承办城市,将依托系

列精彩纷呈的活动,全方位展现全省及我市生态环境保护成果,积极传播生态文明理念,为全省生态文明建设注入“邵阳智慧”。

届时,新宁崑山的丹霞奇观、城步南山的广袤草原等自然景观将精彩亮相;同时,鸣哇山歌等非物质文化遗产与生态环保理念深度融合的成果也将集中展示,让公众沉浸式感受邵阳生态与文化交织之美。此外,隆回采石行业生态环境保护、新邵雀塘循环经济转型等邵阳在生态保护修复、污染防治及绿色发展领域的特色实践与典型经验,也将作为“邵阳样本”,为全省生态环境保护工作提供借鉴。